



ÚSTECKÝ KRAJ

INFORMACE ÚSTECKÉHO KRAJE A KRAJSKÉHO ÚŘADU

prosinec 2005

vychází měsíčně

ročník 4

Editorial

Milí
čtenáři,



Chystáte se začít do poslední letošního vydání Krajských novin. I nyní je pro vás připraveno 6 stran naplněných nejen událostmi z dnů, jež uběhly od listopadového vydání, ale najdete zde také články, bilancující pátý rok Ústeckého kraje v tomto tisíciletí. Nejdříve ale dovolte, abych vyjádřil své potěšení nad tím, že náš kraj spojuje se saskými sousedy další, v pořadí už dvanáctý, silniční přechod. Hraniční přechod Vejprty – Bärenstein už není, jak tomu bylo do věčejška, turistickou stezkou pro pěší a cyklisty, ale další komunikací, umožňující cesty do Evropy i automobily. Pamatujte ale na panující zimní období a cestu přes Krušné hory nepodceňujte, zimní obutí vašich automobilů je opravdu na místě.

Krajské zastupitelstvo už za týden čeká jedna velmi příjemná povinnost, slavnostní ocenění nejlepších zaměstnatelů v našem kraji, vítězů krajské soutěže v níž jedinou disciplínou bylo vytvoření nejméně tříletých pracovních míst. Více se dozvíte na druhé straně. Na straně následující se dočtete, který z živnostníků získal Cenu spokojených zákazníků, podrobnosti o výpravě dětských reprezentantů na II. Zimní olympiádu dětí a mládeže v Královéhradeckém kraji a můj zástupce Radek Vonka možná mnohé z vás přesvědčí, že Ústecký kraj získává dobrý zvuk u zahraničních turistů.

Aktuální krajské noviny ale nabízejí mnohem více. Náměstek Petr Fiala věnuje velkou pozornost našim ústavům sociální péče, mnohé z úpadků na příští rok prozrazuje na čtvrté straně. Zde se také dozvíte, že se nám konečně podařilo zahájit stavbu nového mostu v Litoměřicích, díla za více než 1,5 miliardy korun, které, jak jsem po povodních slíbil, spojí labské břehy i při opravě velké vodě. Jinou potěšující zprávou na čtvrté straně je skutečnost, že na základě mé žádosti našel náš odbor školství chybějící peníze a tak se počet vysokoškolských studentů pobírajících krajské stipendium nečekaně rozrostl o dalších dvanáct.

Jistě již žijete přicházejícími vánočními svátky, do Štědrého dne zbývá už jen osm dní. Vyvrcholí křesťanský advent, který býval za časů našich předků dobou rozjímání o věcech skrytých za každodenními starostmi. Přejí vám, abyste nadcházející vánoční svátky v kruhu svých nejbližších prožili k plné spokojenosti. Přijímejte a také rozdávejte radost všem, na nichž vám záleží, to je zaručený recept na skutečně šťastné vánoce. Jak se na Vánoce těšíme my, to se dočtete na šesté straně, je příjemné zjistit že za dospělými tvářemi zůstalo v každém z nás kus zvědavého dítěte, nedočkavě vyhlížejícího rozsvícený vánoční stromek.

Příjemné čtení a také šťastné a veselé Vánoce vám přeje

hejtman Ústeckého kraje
Jiří Šulc

Hejtman Jiří Šulc: Rok 2005 byl pro Ústecký kraj úspěšným obdobím

Konec roku bývá již tradičně příležitostí k bilancování a hodnocení a platí to i pro Ústecký kraj. Uplynulý rok byl z jeho pohledu bohatý na zásadní události – jmenujme například jednání hejtmana o stavbě dálnice D8 přes Krušné hory a problematické České středohoří. Kraj a jeho příspěvkové organizace se také museli vyrovnat se zásadními změnami v legislativě. Například krajem zřízené školy poprvé přijímaly žáky podle nových pravidel. Organizačně náročné bylo i nastartování procesu čerpání peněz z evropských strukturálních fondů.

„Kdybych se měl ohlédnout za uplynulými dvanácti měsíci myslím, že byly pro náš region úspěšné. Předně bych vyzdvihl fakt, že kraj i v tomto období úspěšně plnil své hlavní povinnosti, tedy zajišťoval pro občany služby v oblasti zdravotnictví, školství, dopravy a sociální péče, aniž by se přitom potýkal s nějakými zásadními ekonomickými problémy. I v letošním roce jsme hospodařili šetrně a s rozmyslem a v krajské pokladně zbude do příštího roku několik desítek milionů korun,“ uvedl hejtman Jiří Šulc.

Ústecký kraj měl v letošním roce v rozpočtu více než devět miliard korun. Velkou část z těchto prostředků, přibližně 6 miliard, vynaložil na financování provozu základních a středních škol. Bezmála miliarda pak například směřovala do oblasti zdravotnictví a sociální péče, téměř jeden a půl miliardy do dopravy a silničního hospodářství. Přibližně 300 milionů pak kraj rozdělil v rámci nejrůznějších dotačních programů, prostřednictvím kterých podporuje širokou škálu oblastí veřejného života i rozvoj měst a obcí. Letošní rok také přinesl dokončení několika zásadních investičních akcí. Z oblasti dopravy to bylo například dokončení rekonstrukce hraničního mostu ve Vejprtech, díky němuž je ode dneška v provozu již dvanáctý silniční hraniční přechod na česko-saské státní hranici v našem kraji. I díky iniciativě hejtmana, který před rokem touto dobou svolával jednání ekologů a zástupců ministerstva dopravy, významně pokročila stavba dálnice D8 v úseku Trmice – státní hranice. Kraj také na sklonku letošního roku úspěšně odstar-



Velký pokrok zaznamenala v letošním roce stavba dálnice D8 v úseku Trmice – státní hranice

toval stavbu nového litoměřického mostu a dálničního přivaděče Prosmuky, pro kterou se podařilo získat dotaci z evropských strukturálních fondů. „Pro mne osobně bylo velmi důležité dokončení výstavby nového střediska záchranné služby v Mostě, které sídlila v nevyhovujících podmínkách. Kromě toho jsme také zahájili stavbu nového střediska záchranky v Litoměřicích a nakoupili pro Zdravotnickou záchrannou službu deset nových vozů. Myslím, že jsem tak naplnil svůj předvolební slib zlepšit významně podmínky pro práci krajských záchranářů a tím zpět k záchráně života i zdraví našich občanů,“ poznamenal Jiří Šulc.

V některých oblastech si kraj nese do nového roku nedořešené záležitosti. Jednou z nich je bezesporu zdravotnictví. Transformaci krajských nemocnic na akciové společnosti, o které zastupitelé rozhodli v polovině roku, nebylo možné provést. „Poslanci vlád-

ni koalice a ministerstvo zdravotnictví zablokovali naši snahu zajistit do budoucna pro občany našeho regionu kvalitnější zdravotní péči hodnou 21. století, věřím ale že dokážeme najít řešení a náš záměr dále zlepšovat kvalitu našich nemocnic navzdory vládě a levicovému parlamentu naplnit. Návrat dnes již na mnoha místech špičkového zdravotnictví na evropské úrovni do osmdesátých let, k zastaralé přístrojové technice, pořádkům a úplatkům není rozhodně naším cílem,“ řekl hejtman Ústeckého kraje. Zásadní byla pro kraj v letošním roce také otázka strategického investora pro žateckou průmyslovou zónu Triangle. I když je tato plocha na jeho příchod plně připravena a patří mezi nejlepší v republice na své využití, bohužel, stále čeká. „Myslím, že hlavní vinu na skutečnosti, že zóna stále není obsazena, nese stát. Opakovaně jsem poukazoval na nedostatečně zajištěnou dopravní

spojení a na potřebu rozšířit silnici R7. Bohužel centrální orgány nechtějí problém řešit. Navíc má jednání s investory vyznívají jako marná snaha, když se z médií dovidám, že o umístění investic, které chci pro náš region získat, bylo už rozhodnuto. Odradit se ale rozhodně nenechám, žatecká zóna je perspektivní a věřím, že dokáže dát práci několika tisícům lidí,“ řekl Jiří Šulc.

I když před krajskou samosprávou stojí mnoho obtížných úkolů, dívá se krajský hejtman do příštího roku optimisticky. „Tvář našeho kraje se pomalu ale jistě mění k lepšímu a zbavujeme se staré nálepky špinavého severu. I když se někomu může zdát, že změny přicházejí jen obtížně, myslím si, že jsou dobře patrné. Jak už jsem mnohokrát řekl, je to běh na dlouhou trať a i v příštím roce se budeme snažit o něco přiblížit cíli – dát našemu kraji podobu prosperujícího a moderního regionu,“ uzavřel hejtman.

Události roku 2005

Co přinesl rok v Ústeckém kraji? Vzpomínejte s námi...

Další rok utekl jako voda. Důležité a významné události, které přinesl nás rychle minuly a můžeme na ně jen vzpomínat. Bylo jich mnoho a jen málokdo by si je dokázal všechny vybavit. Sáhli jsme proto do našeho archivu a sestavili pro vás přehled těch, které jsou z pohledu našeho kraje nejdůležitější...

LEDEN

- Zastupitelstvo Ústeckého kraje odsouhlasilo finanční pomoc oblastem zasazeným živelnými katastrofami. 750 tisíc korun putovalo na obnovu Vysokých Tater postižených ničivou vichřicí a 250 tisíc na konto UNICEF, zaměřené na pomoc dětem trpícím následky zemětřesení a tsunami v Jihovýchodní Asii.
- Zdravotnická záchranná služba Ústeckého kraje získala do užívání nový vrtulník Eurocopter EC 135 T2, jeden z nejmodernejších strojů v Evropě.

ÚNOR

- Most hostil 2. reprezentační ples Ústeckého kraje a nabídka 1500 vstupenek zdaleka neuspokojila všechny zájemce. V průběhu plesu bylo ve veřejné sbírce shromážděno 379,5 tisíc korun.
- Regionálnímu muzeu Teplice začala v Sobědruhách u Teplic sloužit nová budova, archeologický depozitář a specializované dílny. Teplické muzeum tak má k dispozici jedno z nejmodernějších pracovišť tohoto druhu v České republice. Výstavba nové muzejní budovy přišla na 97 milionů korun.
- Starostové obcí a měst na trase dostavby dálnice D8 představili petici, v níž zareagovali na obdobný dokument ekologického sdružení Děti Země. Představitelé obcí a měst Teplice, Dubí, Lovosice, Velemin, Bystřany a Žalany nabídli občanům Petiční výzvu, odmítající ekologicky prosazovanou výstavbu tunelu Ku-

bačka na trase dálnice D8 překonávající České středohoří. Pod petici bylo v průběhu roku shromážděno přes 13 tisíc podpisů.

BŘEZEN

- V teplické nemocnici byl 3. března slavnostně uveden do provozu nový špičkový přístroj magnetické rezonance 1,5 T Magnetom Avanto. Teplická nemocnice je vůbec první z bývalých okresních nemocnic v republice, která získala přístroj této úrovně. Na jeho nákup přispěl Ústecký kraj v loňském roce ze svého rozpočtu částkou 10 milionů korun.
- Hejtman Jiří Šulc předal ceny vítězům krajského kola soutěže Zlatý erb. Do celorepublikového finále postoupily internetové stránky města Jirkov, prezence obce Velké Žernoseky a elektronická služba InfoKanal magistrátu města Ústí nad Labem. Cenu veřejnosti získaly internetové stránky města Most.

- Teplická nemocnice získala pro svou laboratoř certifikát kvality ISO.

- Dvaadvacet pedagogů z Ústeckého kraje získalo u příležitosti Dne učitelů ocenění za dlouholeté zásluhy ve školství. Ocenění jim 22. března na Střední zemědělské škole v Žatci předal krajský radní Pavel Kouďa.

DUBEN

- Rada Ústeckého kraje rozdělila 5,412 milionu korun z dotačního programu Sport pro všechny. V rámci programu kraj podporuje například pořádání sportovních a tělovýchovných akcí mezinárodního, republikového a krajského významu, účtění akcí pro zdravotně postižené, účast mládeže Ústeckého kraje na sportovních a tělovýchovných akcích, péči o talentovanou mládež nebo materiální a technické vybavení sportovišť.

Z jednání rady

Krajští radní se vyjádřili k návrhu na poskytnutí příspěvků na hospodaření v lesích. Schválili rozdělení 4, 95 milionů korun na dotační tituly, které se vztahují na obnovu lesů poškozených emisemi, na obnovu, zajištění a výchovu porostů, na ekologické a k přírodě šetrné technologie, na vyhotovení lesních hospodářských plánů a na chov a výcvik národních plemen loveckých psů.

Rada kraje poskytla Českému svazu chovatelů, okresní organizace Litoměřice finanční příspěvek 20 tisíc korun na Česko výstavu drobného zvířectva.

Rada jmenovala na základě výběrového řízení od 1. ledna 2006 Ing. Vladimíra Macholda ředitelem příspěvkové organizace Správy a údržby silnic Ústeckého kraje

Radní schválili účast kraje na domácích veletržích cestovního ruchu v příštím roce. Již popáté se Ústecký kraj zúčastní veletrhu Regiontour v Brně a Holiday World v Praze. Kromě toho se bude prezentovat na dvou menších regionálních veletržích – Dovolena a Region v Ostravě a Infotur a cykloturistiky v Hradci Králové.

Radní schválili logický rámec projektu Efektivní zdravotnictví Ústeckého kraje. Cílem projektu je zabezpečení realizace činností, které zajistí ve zdravotnických zařízeních zřizovaných Ústeckým krajem a v jejich vztazích s ostatními subjekty systému zdravotní péče o občany podstatné zlepšení jejich řízení a hospodaření při zvýšení úrovně a zlepšení dostupnosti kvalitní zdravotní péče pro občany kraje.

Informační servis

Práci v kraji nabízejí Zaměstnavatelé roku 2005

Zastupitelům Ústeckého kraje budou při jejich posledním jednání představeni zástupci společností, kteří nejlépe uspěli v prvním ročníku soutěže vyhlášené krajskou radou Zaměstnavatel s tvorbou největšího počtu pracovních míst za rok 2005. Název soutěže definuje jedinou „soutěžní“ disciplínu – vytvoření pracovních míst a jejich garancí na období nejméně tří let. Mostecký úřad práce, Krajská hospodářská komora a další nominovaly celkem 36 společností, z nich se soutěže zúčastnilo celkem 11. Hodnotící komise nakonec vítěze, po vyřazení jednoho z uchazečů, vybírala ve čtyřech kategoriích z 10 společností, jež v našem kraji vytvořily celkem 937 pracovních míst. Vítězné firmy převzou v průběhu 9. schů-



ze krajského zastupitelstva 21. prosince z rukou nejvyšších představitelů Ústeckého kraje skleněné plastiky s kovovou židličkou, symbolizující pracovní místo a čestné listy. „Rádi upozorníme na podnikatele, kteří aktivně dodržují všechny právní předpisy, upravující pracovní právní vztahy a ustanovení zákoníku práce a domníváme se, že ocenění jejich úsilí před zraky krajských zastupitelů a veřejnosti může být v jistém smyslu velmi motivující. Všichni, kteří v našem regionu umí nabídnout pracovní příležitosti si naše uznání zaslouží,“ uvedl náměstek a zástupce hejtmána Radek Vonka.

Vítězné soutěže

Velký podnikatel	P4	TRCZ s.r.o.	660 nových prac. míst
Střední podnikatel	P3	Benteler Automotive Rumberg s.r.o.	58 nových prac. míst
Malý podnikatel	P2	FEHAS group s.r.o.	21 nových prac. míst
Drobný podnikatel	P1	Mostecká montážní s.r.o.	2 nová prac. místa

Pozvánka na zastupitelstvo

Těsně před Vánocemi, dne 21. 11. v 10 hod., se v konferenčním sále ústeckého Krajského úřadu sejdou zastupitelé Ústeckého kraje na svém posledním jednání v kalendářním roce 2005. Na stole budou mít mimo jiné snad nejdůležitější materiál,

kterým bude návrh rozpočtu na rok 2006. Pokud vás zajímá do čeho Ústecký kraj chce nebo prioritně musí, v příštím roce investovat nemalé finanční prostředky, můžete být u toho osobně. Zasedání krajských zastupitelů je totiž veřejné.

Petrohrad

V listopadu skončila rekonstrukce fasády zámku, ve kterém sídlí Psychiatrická léčebna Petrohrad, která patří mezi příspěvkové organizace Ústeckého kraje. Přišla na více než 11 milionů korun. Sedmi miliony přispěl Ústecký kraj, zbytek byl hrazen z rozpočtu léčebny. Léčebna v Petrohradě zajišťuje psychiatrickou péči a od roku 1952, kdy vznikla jí poskytlá přibližně 13 tisícům pacientům. Roční rozpočet léčebny s celkem 101 zaměstnanci byl v loňském roce 47,7 milionů korun. Cd roku 1991 je léčebna soustavě v zisku a nepatří tedy mezi zdravotnická zařízení, která se potýkala s dluhy.



Jak hodnotím uplynulý rok

Náměstek a zástupce hejtmána Radek Vonka



Myslím, že uplynulý rok by obecně pro nás politiky do jisté míry výjimečný tím, že nebyl volební a dal by se tak zařadit mezi ty klidnější. Na druhou stranu pro mne osobně to byl první rok ve funkci zástupce a náměstka hejtmána Ústeckého kraje a to znamená, že jsme se v krátkém čase musel seznámit s velkým množstvím nových věcí. Bylo to náročné období a jen těžko bych to zvládl bez podpory mých spolupracovníků a zájem rodiny.

Řekl bych, že Ústecký kraj se v roce 2005 vedl poměrně dobře. Pokud mám hodnotit oblasti které spadají do mé kompetence poukázal bych například na to, že krajské školy se bez větších problémů vyrovnaly s požadavky, které na ně klade nový školský zákon. I když zajistit, aby například přijímací řízení podle nových pravidel proběhlo hladce nebylo jednoduché, jednotlivé školy i odbor školství krajského úřadu to zvládly bez problémů. Za připomenutí pak rozhodně stojí i to, že krajské školy obsadily opět nejvyšší příčky v nejrůznějších odborných soutěžích a prokázaly tak své kvality. Pro podporu vzdělání bylo letos jistě zásadní i rozdělení kraj-

ských stipendií. Těší mě že zájem o ně výrazně vzrostl a doufám, že tento trend bude pokračovat. Příští rok však musíme diskutovat o zkvalitnění výuky a posílení pravomocí ředitelů škol.

Dařilo se nám i co se týče rozvoje cestovního ruchu turistiky. Za důležité bych označil nastartování práce na koncepci rozvoje cyklostezek v našem kraji. To, že náš region takový dokument dosud nemá, považuji za zásadní nedostatek. I když cesta od plánů k realizaci bude ještě dlouhá, je vytvoření takové koncepce nezbytným prvním krokem. Neméně důležitá byla i prezentace kraje na veletržích a výstavách cestovního ruchu doma i v zahraničí. Pokud chceme změnit image našeho regionu a představit ho jako turisticky atraktivní oblast jsou tyto aktivity nebytné.

Svou činnost letos zahájila také krajská Rada pro vědu, vývoj, výzkum a inovace, která slouží jako poradní orgán krajské rady. Jsem velmi rád, že představitelé podniků a institucí, které jsme oslovili, přijali naši nabídku a budou s námi spolupracovat.

Velký kus práce kraj a jeho úřad odvedli v oblasti regionálního rozvoje. Kromě realizace vlastních dotačních programů ve kterých jsme rozdělili několik desítek milionů korun, bych vydvíhl především činnost spojenou s administrací grantových schémat Společného operačního regionálního programu. Jen v prvním kole výzvy se nám podařilo shromáždit na sedmdesát projektů za více než 700 milionů korun, kraj na jejich realizaci přispěje 88 miliony korun. Právě získávání evropských peněz pro náš region, které jsme letos nastartovali, považuji za jeden z prioritních úkolů pro příští rok.

Náměstek hejtmána Petr Fiala



Pokud mám hodnotit uplynulý rok z pohledu kraje, myslím že charakteristické by pro něj mohlo být především to, že byl naplněn intenzivní prací. Bez nadsázky se dá říct, že jsme se velkým nasazením pustili do řady projektů, které jsou pro další rozvoj našeho regionu nezbytné a věřím, že jsme je dobře nastartovali.

V rámci krajského úřadu vznikl odbor evropských projektů, který začal pro kraj zajišťovat získávání finančních prostředků z evropských finančních zdrojů. Kromě toho, že připravil řadu koncepčních materiálů má za sebou již také první úspěšně podané a schválené projekty na které získá peníze z evropských zdrojů. Dobrou investicí do budoucna se jistě ukáže i úspěšně zahájený projekt €-NET, který by měl v příštích letech pomoci výrazně zvýšit objem prostředků, které kraj získá z evropských strukturálních fondů.

Pokud už jsme se dotkl tématu peněz musím vydvíhnout skutečnost, že i v letošním roce kraj bude své hospodaření uzavírat s přebytkem. Toto výsledku dosáhl kraj i přesto, že jsme v průběhu roku zaznamenávali poměrně zásadní propady v příjmech

Můj názor

Letošní rok byl pro nás ve znamení intenzivní práce, říkají zastupitelé

Letošní rok byl prvním v druhém čtyřletém volebním období Ústeckého kraje. Jeho zastupitelé do něj vstupovali s cílem podpořit rozvoj kraje a nastartovat jeho hospodářské oživení. Předem avizovali, že jsou to úkoly, jejichž realizace si vyžádá mnoho úsilí a času. Na to jak hodnotí z hlediska naplnění cílů rozvoje Ústeckého kraje uplynulý rok jsme se zeptali tří z nich...

Helena Černá (ODS) zastupitelka Ústeckého kraje



Občanským povoláním jsem učitelka na základní škole a po roce práce v Zastupitelstvu Ústeckého kraje si ještě netroufám na příliš hluboké analýzy. Nicméně bych si dovolila několik postřehů, které mne při bilanování uplynulého roku napadají.

Mám za sebou několik let činnosti na funkcích v místní samosprávě, pracovala jsem v komisích, výběrech jako zastupitelka a také jako místostarostka. Do Zastupitelstva Ústeckého kraje jsem tedy nepřišla zcela bez zkušeností v komunální politice. Odlišnost práce na kraji ale spočívá hlavně v tom, že zde není přímý kontakt s lidmi, s voliči tak častý. Neřeší se jejich konkrétní problémy, působnost kraje spočívá v obecnějších a vyšších kompetencích.

Mimo jiné pracuji v majetkové komisi, která projednává připravené materiály o nakládání s majetkem kraje. Během uplynulého roku jsme projednali a doporučili Radě Ústeckého kraje obrovské množství materiálů. Kraj zde hlavně řeší problémy s nepotřebným majetkem svých jednotlivých příspěvkových organizací jako jsou školská a zdravotnická zařízení. Jsem místopředsedkyní komise sociální, jejíž problematika byla pro mě úplně nová. Pracovali jsme například na Koncepci rozvoje sociálních služeb ÚK. Velmi důležité je také vyhodnocování žádostí o poskytnutí finančního příspěvku nestátním, neziskovým organizacím, které poskytují sociální služby. Pracuji také v kontrolním výboru ZÚK, který kontroluje plnění usnesení kraje.

Zhodnocení roční práce je pro mne tedy složitější, nemám ještě s čím porovnávat. Na druhou stranu jsem přesvědčena, že jsme

spolu se svými kolegy a kolegyněmi věnovali každému případu maximum svých schopností a znalostí. Jako členka ODS, tedy strany, která má v zastupitelstvu kraje nadpoloviční většinu, cítím rozhodně velkou zodpovědnost a práci v zastupitelstvu i komisích věnuji mnoho času i sil.

Pavel Kouča (ČSSD) člen Rady Ústeckého kraje



V rámci krajské rady působím především v oblasti školství a kultury a památkové péče. Pokud mám hodnotit tyto oblasti mohu říct, že uplynulý rok byl pro školství rokem plným změn a překotných událostí, které samozřejmě pocítilo i školství Ústeckého kraje. Hlavní příčinou změn v již léta zavedeném chodu škol a školských zařízení bylo schválení nového školského zákona a na něj navazujících předpisů, které podstatně změny zaběhané postupy. Jinak se přijímalo do prvních ročníků, jinak se rozhodovalo o přijetí do školy, jinak probíhaly závěrečné zkoušky ve středních odborných učilištích, jinak se vyřizovaly stížnosti na průběh maturit, nemáme síť škol a školských zařízení, ale rejstřík, školy hromadně měnily a ještě změni své názvy, a takto bych mohl ještě dlouho pokračovat. Rokem 2005 však období bouřlivých změn ve školství rozhodně nekončí. Byl spíše rokem startovním, rokem, který zahájil celý proces přerodu našeho školství tak, aby vyhovovalo požadavkům 21. století.

Pokud jde o oblast kultury a památkové péče za nejvýznamnější počín v letošním roce považuji dokončení a zprovoznění odborného pracoviště Regionálního muzea v Teplicích. Neméně důležité je získání provozní budovy Oblastního muzea v Litoměřicích, která po opravách poskytne lepší podmínky pro pracovníky i uchování sbírkových předmětů. Za neméně důležité také považuji, že kraj v letošním roce dokázal najít ve svém rozpočtu prostředky pro dotace na podporu kultury a památkové péče. Například na činnost teplické filharmonie, Severočeského divadla opery a baletu a Činoherního studia v Ústí nad Labem nebo mosteckého divadla jsme přispěli třinácti miliony korun. Víím, že částka 14,4 milionu

korun, kterou kraj rozdělil v novém programu záchranu a obnovy kulturních památek sice nepostačuje ani k zacelení ran z minulosti, ale je prvním krokem k postupné rehabilitaci krajiny. Doufám, že v příštím roce se nám podaří na tyto kroky navázat a oblast školství a kultury v našem regionu nadále rozvíjet.

Oldřich Bubeníček (KSČM) zastupitel Ústeckého kraje



Máme za sebou první rok nového volebního období a tedy úvodní čtvrtinu zápasu. Ovšem v tomto utkání se jedná pouze o prestižní skóre, protože výsledek je dán dopředu. Jednání zastupitelstva se stala spíše formální záležitostí, protože proběhnout musí a přitom výsledek je jasný dopředu. Přes tyto složité podmínky se snaží klub KSČM pracovat ve výběrech, komisích a samozřejmě aktivně vystupovat i na jednání zastupitelstva. Nutno dodat, že nás vítězná strana nepustila v komisích do výraznějšího zastoupení a máme pouze po jednom zástupci, naše účast je tedy takřka symbolická. Na každé jednání se připravujeme dopředu a snažíme se alespoň seznámit ostatní zastupitele s našimi názory a návrhy řešení. Na řadu věcí máme společný pohled s koalicí, na některé máme názor opačný. Asi nejvýrazněji to vyniká v oblasti zdravotnictví, kde odmítáme převod krajských nemocnic na obchodní společnosti. Samozřejmě to je věc názoru, ale se zdravím se nedá obchodovat. Nemůžeme ani souhlasit s názorem vedení kraje na dotační politiku, kde má opět pro příští rok snížit financování a zůstane zde jenom opravdu symbolická částka. Například sport a volnočasové aktivity dětí by zaplakaly. Jistě je lepší uvolnit peníze na sport než potom ve větší míře na řešení drogové závislosti. Další významnou oblastí, kde se snažíme najít s vedením společnou řeč, je zajištění dopravní obslužnosti. Ne všichni občané mohou jezdit osobními auty a proto má vlak a autobus nezastupitelnou úlohu. Je řada dalších věcí, kde se snažíme jednat tak, abychom prospěli většině občanů kraje. Všem občanům přejeme krásné Vánoce a spokojenost a zdraví v novém roce 2006.

Spokojený zákazník Ústeckého kraje

Podnikatelé, kteří svou práci dělají dobře zaslouží uznání a poděkování



Mezi oceněnými byli zástupci hotelu Lev z Bíliny

Již popáté se letos rozdělávaly prestižní ceny Spokojený zákazník Ústeckého kraje. Toto ocenění uděluje živnostníkům, malým i středním podnikatelům v Ústeckém kraji Sdružení českých spotřebitelů. Vypisuje ji pro všechny obory podnikání a již tradičně nad ní přejímá zástupce hejtmana Jiří Šulce.

„Jsem rád, že se z této události stala pěkná tradice a těší mne, že je cena pozitivně vnímána oceněnými firmami a doufám,

že bude mít příznivý dopad i na širokou veřejnost,“ řekl ve své úvodní řeči Jiří Šulc při slavnostním předání ocenění na kterém se zástupci firem, které prošly hustým „sítím“ hodnotitelů z odborné komise pro ochranu spotřebitele Sdružení českých spotřebitelů se sešli 6. prosince na Krajském úřadě Ústeckého kraje. Slavnostního předávání ocenění se rovněž zúčastnil Petr Husák předseda finančního výboru Zastupitelstva Ústeckého kraje, který odbornou komisi předsedal.

Cena vyjadřuje poděkování a uznání všem, pro které je spokojený zákazník na prvním místě. „Vím, že podnikat není v naší zemi vůbec jednoduché. Musíte se vypořádat s mnoha zákony a nařízeními, které se často mění a asi jen těžko by bylo možné takové podnikatelské prostředí označit za ideální. Podnikatelé navíc čelí tvrdému konkurenčnímu tlaku a vím, že udržet v takových podmínkách vysoký standard služeb stojí hodně námahy,“ zdůraznil hejtmán smysl novodobé tradice a upřímně poděkoval nejen těm, kteří Cenu Spokojený zákazník v zasedací síni Krajského úřadu Ústeckého kraje převzali, ale i Sdružení českých spotřebitelů, které se ujalo role hodnotitele, jenž má na paměti především spokojenost zákazníka a snaží se zviditelnit ty, kteří svoji práci dělají dobře a poctivě.

Odborná komise letos navrhla k ocenění celkem 12 firem a společností. Neudělovala ale pořadí, v podstatě první i dvanáctá jsou si v hodnocení rovny. Cenu Spokojený zákazník a drobné upomínkové předměty z rukou Jiřího Šulce převzali zástupci firmy VAMB, Hotel Lev Bílina, Martina Beránková, Móda Martina OD Labe Ústí n.L., Petr Pavěza, Motorest Velemlín, Ladislav Šeiner, Fotostudio Kamera Most, Milan Šujan, Oblaky a dlažby Most, Zdenka Rosová, Ovoce, zelenina, potraviny Libochovice, Ivan Hajšo, řeznictví Hora Sv. Šebestiána, Ladislav Vojtěchovský, Kamenosochařství Duchcov Hotel Širák, Mostecká uhelná, Most, Alena Kono-pásková, Magdalenka, Děčín a Věra Tupá, Hračky, papír Žatec.

Otázka pro...

Odpovídá Ing. arch. Markéta Blahušová

Kdy bude schválen Územní plán Ústeckého kraje? A může ten územní plán ochránit před zbouráním obce na Mostecku, kde se má těžit uhlí?

(Božena Spružinová, Litvínov)



Ing. arch. Markéta Blahušová, vedoucí Odboru územního plánování a stavebního řádu

Krajský úřad Ústeckého kraje v současné době zveřejnil, jak mu to ukládá stavební zákon, koncept „Územního plánu velkého územního celku Ústeckého kraje (ÚP VÚC ÚK). Zveřejněný dokument tedy není návrhem územního plánu, jehož řešení bude schvalovat Zastupitelstvo Ústeckého kraje, jedná se o dokument, nad nímž se teprve bude diskutovat – proto předkládá řešení zvláště v oblastech složitých problémových okruhů ve variantách. Uplatnění připomínek, námitek a stanovisek k zveřejněnému konceptu ÚP VÚC ÚK je možné do 9. února 2006, tak jak je uvedeno ve veřejné vyhlášce vyvěšené na úřední desce Ústeckého kraje a jed-

notlivých obcí. Teprve po tomto termínu budou vedena dohodovací jednání k dořešení otázek, ke kterým nevyšlo souhlas dotčené orgány státní správy a budou zahájeny práce na návrhu Souborného stanoviska; teprve tento dokument bude obsahovat pokyny pro dokončení návrhu ÚP VÚC ÚK a právě až o nich budou rokovat krajské zastupitelé. Souborné stanovisko bude obsahovat stanoviska dotčených orgánů státní správy, popř. námítky obcí a vlastníků nemovitostí dotčených veřejně prospěšnými stavbami a také oprávněné připomínky občanů a organizací.

Projednáání návrhu Souborného stanoviska v krajském zastupitelstvu se nepředpokládá v průběhu roku 2006. Jeho zpracování a následné dohodnutí s dotčenými orgány státní správy, které uplatnily svá stanoviska ve stanovené lhůtě, bude vzhledem k několika problémovým oblastem v řešeném území (nejen těžba hnědého uhlí ale i splavnění řeky Labe, zásobování Šluknovského výběžku el. energií atp.) nejjednodušší. Co se týče ochrany obcí ohrožených budoucím postupem těžby uhlí, připomínám zde slova hejtmána Jiřího Šulce, který již dříve uvedl, že zapracování ekologických limitů těžby do ÚP VÚC ÚK dotčené obce neochrání, pouze jim umožní výhodnější vyjednávací pozici s těžebními společnostmi.

Hry 2. zimní olympiády dětí a mládeže se blíží

V polovině ledna příštího roku se v Královéhradeckém kraji uskuteční již 2. zimní olympiáda dětí a mládeže. Nebudou na ní chybět ani sportovci z Ústeckého kraje. Natento velkolepý sportovní podnik se svými trenéry a doprovodným týmem vpraví z regionu celkem 63 reprezentantů.

Olympiáda dětí a mládeže je projekt Českého olympijského výboru, zaměřený především na žáky základních škol. Klade si za cíl přispět ke sportovnímu a kulturnímu vyzrání mladých lidí, šířit ušlechtilé myšlenky olympismu a zdravé soutěživosti mezi mládeží. Při konání celorepublikové olympiády účastníci prožijí způsob organizace i atmosféru podobnou té na skutečných olympijských hrách (zapálení olympijského ohně, slavnostní ceremoniály, společné soužití, soutěžení fair play, apod). Součástí olympiády jsou sporty, které se váží k ročnímu období, ve kterém se hry konají, ale i kulturní soutěže v oblasti výtvarné, literární, hudební.

Celý projekt olympiád vzniká za aktivního zájmu hejtmánů krajů, jejich Asociace, škol a dalších institucí, organizací a sponzorů. Český olympijský výbor poskytuje projektu finanční dotaci. Olympiád se účastní jako

hosté a vlajkonosi jednotlivých krajů významní sportovci České republiky. Hry 2. zimní olympiády, kterou pořádá Královéhradecký kraj od 21. 1. do 26. 1. 2006 v lokalitách Špindlerova mlýna, Trutnově, Vrchlabí, Dvoře Králové, Hradci Králové. Do jejich programu jsou zařazené sporty jako je hokej, krasobruslení, rychlobruslení, alpské lyžování, severská kombinace či skoky na lyžích. Chybět nebude pochopitelně ani soutěž ve snowboardingu, biatlon a klasické lyžování. Ústecký kraj se kromě severské kombinace a skoků na lyžích, kde není předpoklad úspěšné reprezentace, zúčastní ve všech disciplínách. Na olympiádu vypraví celkem 63 sportovců, 11 trenérů a 2 vedoucí výpravy. V současné době probíhá ze strany Ústeckého kraje organizace dopravy účastníků, vybavení účastníků jednotným sportovním reprezentačním oblečením, zajištění ubytování a stravování. Na výběru jednotlivých sportovců, kteří ho budou reprezentovat pak kraj spolupracuje s krajskými svazy ČSTV. Nedílnou součástí je ekonomické zabezpečení her. Kraj se svého rozpočtu uvolnil pro zajištění účasti na zimní olympiádě půl milionu korun.

V podpoře turistického ruchu chce kraj pokračovat i v příštím roce

Když letošní letní turistická sezona je už dávno minulostí, právě v nadcházející části roku se bude rozhodovat o tom, jak úspěšná bude pro jednotlivé turistické destinace ta příští. Začíná totiž sezona veletrhů cestovního ruchu. Ústecký kraj se na těchto akcích prezentuje již pravidelně a ani příští rok nebude v tomto ohledu výjimkou. „Máme naplánovanou účast na celkem 12 výstavách a veletrzích cestovního ruchu, kraj se bude prezentovat například v Hamburku, Berlíně, Utrechtu nebo v Moskvě. Rozvoj cestovního ruchu jsme zařadili mezi priority našeho regionu a věnujeme mu proto velkou pozornost,“ uvedl náměstek a zástupce hejtmána Radek Vonka. Veletrhů cestovního ruchu se Ústecký kraj účastní s podporou Agentury Czech-tourism, která Ústeckému kraji nabízí zdarma pronájem 6m² výstavní plochy na všech jmenovaných veletrzích s výjimkou bruselského Salon des Vacances. Díky této pomoci Czechtourismu dosahují ostatní výdaje plánované v roce 2006 na realizaci prezentace Ústeckého kraje na uvedených zahraničních veletrzích pouhých 650 000 korun. Podle údajů ze statistik cestovního ruchu se daří turistům do regionu lákat. I když růst počtu turistů ze zahraničí je pozvolný, výrazně se v prvním pololetí letošního roku zvýšil počet domácích turistů, kteří do kraje přijeli. Zatímco v prvním pololetí roku 2004 do Ústeckého kraje na delší turistickou návštěvu zavítalo 33 tisíc tuzemských turistů, ve stejném období letošního roku jich bylo více než 70 tisíc.

Pomocí s lákáním turistů by měly i propagační materiály a další speciální tiskoviny. „Odbor regionálního rozvoje vydává průběžně širokou škálu nejruznějších propagačních materiálů. Jedná se o přibližně o 15 různých tipů publikací v několika jazycích mutací. Slouží jak k propagaci kraje na tuzemských i zahraničních veletrzích cestovního ruchu, tak i pro potřeby turistických informačních středisek v regionu. Musím připomenout, že v letošním roce jsme zvítězili v soutěžní přehlídce propagačních materiálů EUROREGIONpropag. Za komplet sestávající se z mapy, brožury věnované aktivitě dovolené, padesáti tipů na výlet a publikace Poznejte Ústecký kraj, nám první místo přisoudila jak odborná komise, tak i hlasování veřejnosti,“ připomněl Radek Vonka.

Rozvoj turistiky však nepodporuje jen propagace. Za zásadní považujeme využití evropských strukturálních fondů. Proto byla také krajem vyhlášena již tři grantová schémata v rámci kterých mohou zájemci o evropské dotace podávat své projekty. Celkem může být v kraji na těchto dotacích rozděl-



V lednu se Ústecký kraj představil na veletrhu Regiontour v Brně, na této akci nebude chybět ani v příštím roce

leno téměř 179 milionů korun, přičemž kraj vyčlenil na spolufinancování těchto projektů ze svého rozpočtu 40 milionů. „Přímou z našeho krajského rozpočtu pak již tři roky podporujeme rozvoj a údržbu značení turistických stezek a cyklostezek. V letošním roce jsme krajské organizaci Kluba českých turistů na tyto účely poskytl 712 tisíc korun,“ řekl Radek Vonka. Velmi úspěšný byl i projekt „Živé obrazy 2005“, na který kraj ze svého rozpočtu uvolnil 400 tisíc korun. Běžné prohlídky zámku Krásný Dvůr, Kláštera nad Ohří, Ploskovice a Benešov nad Ploučnicí při něm ožily hranými humornými příběhy vztahující se vždy k jednotlivým objektům. „Tento projekt byl zaměřen především na tuzemské turisty a považují ho za velmi vydařený. Je to způsob jak památ-

ky v našem kraji zatraktivnit a přilákat do nich nové návštěvníky,“ poznamenal Radek Vonka.

Novinkou v podpoře cestovního ruchu byly letos prezentace kraje na sérii přednášek „Poznejte regiony České republiky“, kterou připravila agentura Czech Tourism. „Takové akce mají za cíl seznámit především pražské původce s nabídkou jednotlivých regionů a objevit pro ně nová atraktivní místa v jednotlivých krajích. Myslím, že je to velmi účinná metoda jak pro zahraniční návštěvníky náš kraj zviditelnit. Většina průvodců sice zná z minulosti nejvýznamnější památkové objekty, ale v regionech, a náš kraj v tomto směru není výjimkou, se v poslední době turistická nabídka a služby rozšiřují,“ uzavřel Radek Vonka.

Vzniká projekt Ústecký kraj On-line

Informace o Ústeckém kraji dostupnější z 18 informačních kiosků, rozmístěných po celém regionu a vytvoření nové krajské internetové databanky. To jsou hlavní záležitosti projektu „Ústecký kraj On-line“, který svým rozhodnutím odstartovala krajská rada, když schválila oznámení veřejné soutěže o návrh, na nějž bude navazovat veřejná zakázka „Ústecký kraj On-line“. Vyhodnocení soutěže a přidělení zakázky v hodnotě 19 milionů korun je naplánováno na jaro příštího roku a jako nejzazší termín pro dokončení celého záměru a spuštění informační sítě v nové podobě byl stanoven do 31. března 2007. Financování projektu ale krajský rozpočet příliš nezatíží, součástí podmínek jeho realizace je žádost o spolufinancování ve výši 75% nákladů ze Společného regionálního operačního programu.

Infokiosky budou umístěny v nádražních halách Českých drah v 16 městech, ve vstupním areálu krajského úřadu a souhlas s jeho umístěním vyslovila obec Hřensko. Internetové stránky budou strukturovány s ohledem na potřeby občanů Ústeckého kraje a zájemci na nich naleznou značné množství důležitých i obecně zájmových informací, včetně povinných, požadovaných v souladu se zákonem 106/1999 O svobodném přístupu k informacím. Budoucí internetový portál Ústeckého kraje samozřejmě nabídne také informace spojené s činností jednotlivých odborů krajského úřadu. Cílem je využití stránek občany, podnikateli nebo turisty, zejména v oblasti získávání informací, potřebných formulářů a umožnit i komunikaci prostřednictvím elektronické podatelny.

Studenti už mají svá stipendia

Slavnostní předání Stipendií Ústeckého kraje se uskutečnilo 14. prosince v budově krajského úřadu. Těm ze studentů, kteří splnili podmínky pro jeho získání a přišli do jednacího sálu krajského zastupitelstva, předali smlouvy o poskytnutí stipendia hejtmán Ústeckého kraje Jiří Šulc a jeho náměstek a zástupce Radek Vonka. I když z losovacího bubnu vytáhli 25. října Radek Vonka 89 jmen, stipendia nakonec získá všech 102 studentů, kteří splnili podmínky pro jeho udělení. Krajské radě se totiž rozhodli, že vyjdou vstříc i těm, kteří mají vynikající studijní výsledky, ale při losování jim nepřál štěstí. Odbor školství, mládeže a tělovýchovy krajského úřadu proto uvolnil ze své rezervy 240 tisíc korun, celkem tak kraj letos

studenty vysokých škol podpořil částkou 3,2 milionu korun.

Nejpočetnější skupinu stipendistů tvoří vysokoškoláci z Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem, dále Univerzity Karlovy v Praze a Západočeské univerzity Plzeň. Pokud jde o zaměřené studenty, kteří dostali od kraje příspěvek převažují hlavě studenty pedagogických fakult – 31% a fakult vzdělávajících v ekonomických oborech – 21%. Zajímavé jsou i další informace, které se této formy podpory týkají: nejpočetnější skupinu stipendistů z pohledu územního zastoupení tvoří studenti z Ústecka, dále Mostecká, Teplická, Děčínská, Chomutovská a Litoměřická. Nejméně žádostí přišlo z Lounska.



V Litoměřicích roste nový most



Takto by měl podle projektantů vypadat nový litoměřický most

Hejtman Ústeckého kraje Jiří Šulc zahájil poklepáním na základní kámen dosud největší krajskou investicí, stavbu tzv. Západního mostu v Litoměřicích, jehož realizace i s přílehlými stavbami bude stát přes 1,5 miliard korun.

„Na rozdíl od jiných politiků, kteří pouze slibují aby byli zvoleni já na své sliby nepominám a plním je. Mám na mysli slib, který jsem dal zdejší starostům, když Mlékojedy a mnohé další obce na Litoměřicku

byly zatopeny při povodních v roce 2002. Řekl jsem, že mezi Lovosicemi a Litoměřicemi vyroste nový most, spojující oba břehy Labe i při podobné přírodní katastrofě jakou jsme tehdy prožívali. A dnes tento most, který nejen zajistí dopravní spojení, ale je projektován i jako stavba částečně chránící toto území před velkou vodou, začínáme stavět. Pro Ústecký kraj je to velké sousto, ale věřím, že jej postavíme v řádném termínu. Jsme investorem a tak vyvineme veškeré úsilí aby přišly peníze včas, i od státu, kte-

řý stavbu na kraj šikovně přehodil, když na něj převáděl silnice II. a III. tříd,“ konstatoval na místě mimo jiné hejtman Jiří Šulc.

Stavba s oficiálním názvem „II/247 Přivaděč k průmyslové zóně Prosmky I. část“ bude navazovat na dálnici D8 u Lovosic. Napojeny na něj budou i další komunikace, silnice I/15 spojující Lovosice s Terezínem, silnice III/0815 vedoucí přes Prosmky do Mlékojedy a dále do Litoměřic a silnice II/261 z Litoměřic do Ústí nad Labem. Bude vybudována nová komunikace celkové délky 3,16 km od velké okružní křižovatky na silnici Lovosice Terezín až po kruhový objezd v Žernosecké ulici v Litoměřicích. Součástí „přivaděče“ je i nový most přes Labe. Pro jeho vybudování se už několik let vyhodnocovala řada lokalit, nakonec se jako nejvhodnější ukázal přechod Labe u západního okraje Písečného ostrova. Most bude měřit 607,9 metrů s nosnou konstrukcí dlouhou 583,4 m. Projektová dokumentace mostu byla po roce 2002 doplněna tak, aby mohl sloužit i za krizových situací. Mostovka byla vyzvednuta nad úroveň hladiny povodní z roku 2002 a projekt řeší i zajištění odtoku vody zadržované mostní konstrukcí. Symbolického aktu se dále zúčastnili zástupci dodavatelů firem, generální ředitel sdružení firem SMP CZ Martin Doksanský, obchodní ředitel firmy Metrostav a.s. Pavel Pilát, ředitel oblasti SSŽ Jaromír Pešek, dále starostové Lovosic, Litoměřic a Mlékojedy Jan Kulhánek, Ladislav Chlupáč a Vladimír Kopriva a člen krajské rady René Budjač.

Za novoroční předsevzetí trekingové kolo

Už za čtyři dny bude v našem kraji zahájena informační kampaň vyzývající k třídění odpadů do známých barevných plastových nádob. Pro domácnosti v našem kraji je připraveno 250 tisíc informačních čtyřstránkových letáků s titulem „Novoroční předsevzetí“, k nimž bude přiložen plastový sáček. Obsah letáčku nabídne nejen jednoduché návody k tomu, jak s tříděním odpadů začít, ale také možnost zúčastnit se tipovací soutěže o trekingové kolo. Informační kampaň i soutěž připravila ve spolupráci s Krajským úřadem Ústeckého kraje autorizovaná obalová společnost EKO-KOM, a.s. a záštitu nad celou akcí převzal člen Rady Ústeckého kraje Antonín Terber.

„Ve spolupráci s EKO-KOMem bylo od roku 2004 v našem kraji instalováno 865 barevně rozlišených sběrných nádob do 108 obcí. U 5 obcí se podařilo rozšířit sběr tříděného odpadu, u 3 obcí se zavedl nádobový systém tříděného sběru, 10 obcí zkušebně zavedlo sběr bílého skla a co nás těší nejvíce, celkem 31 obcí doposud vůbec odpady netřídilo a díky výpůjčce nádob tam začal systém třídění odpadů fungovat. V současné době má v našem kraji zavedený systém tříděného sběru 320 obcí, což reprezentuje přibližně 800 000 obyvatel



Antonín Terber člen rady Ústeckého kraje, pověřen řízením resortu životního prostředí

Plán odpadového hospodářství Ústeckého kraje, který schválilo zastupitelstvo kraje...“ Tahle hezká věta je jen úvodem a pak následuje spousta rozumných slov o kraji,

kraje,“ konstatoval spokojeně patron akce Antonín Terber.

Informování o třídění odpadů formou letákové kampaně bylo zvoleno na základě průzkumu prováděného mezi obyvateli kraje. Přes šedesát procent dotazovaných uvedlo,

Když někde začnu mluvit o třídění odpadů, velice často se vzápětí objeví otázka s lehce provokativním nádechem – A PROČ? „Jednoduchá odpověď...“ řeknu, „protože je to zapotřebí a protože zvýšení podílu vytříděných složek komunálního odpadu předpokládá

republika, Evropě a světě. V duchu si ale pořád říkám – opravdu třídím PET lahve do určeného kontejneru kvůli plánu odpadového hospodářství? Ba ne... kvůli sobě to dělám – kvůli svým dětem a své rodině. Nechci totiž, aby – tak jako v jedné písničce – moje děti pro svoje děti museli hledat les v horách odpadků. Tato vidina mě vážně straší...“

A kromě toho, nevyhazujeme něco přebytečného a nepoužitelného. Zbavujeme se – nevědomky – ohromného množství SUROVINY, materiálu, který je možné dále zpracovat a dobře využít. Celý svět hledá náhradní zdroje energie a využití druhotných surovin k nim patří.

Takže PROČ?

Protože nemám rád plýtvání a protože se nerad brodím po kolena v nepořádku...“

že by tuto formu přivítali. Získání informací prostřednictvím letáků ale není jedinou možností. Dobré tipy, nápady i úplné znění soutěžní otázky naleznete na internetové stránce www.jaktridit.cz a na krajských webových stránkách.

Sociální péče potřebuje ucelenou koncepci



Náměstek hejtmána Petr Fiala a radní Vladimír Záhorský se při návštěvách v krajských zařízeních zajímají i o názory jejich klientů

Problematika sociální péče a služeb je v dnešní době často diskutovaným tématem. Nemoci, stáří, stárnutí jednotlivce i celé lidské společnosti se totiž stává čím dál závažnějším problémem a nepřehlédnutelnou skutečností. Ústecký kraj hraje v péči o staré a postižené občany významnou úlohu, je zřizovatelem více než tří desítek domovů důchodců a ústavů sociální péče. Velkým úkolem Ústeckého kraje do příštích let je proto podle náměstka hejtmána Petra Fialy vytvoření ucelené koncepce sociální péče. „Chceme a musíme v této záležitosti intenzivně spolupracovat s městy a obcemi, protože některé jsou rovněž zřizovateli obdobných zařízení. kromě nich jsou to pochopitelně také neziskové organizace jejichž význam v této oblasti postupně roste. Kládeme důraz především na to, aby koncepce byla připravována jako ucelená v rámci celého kraje,“ vysvětluje strategii Petr Fiala.

Pro vytvoření takové koncepce je nezbytné mít především dostatek informací. V le-

tošním roce proto Petr Fiala věnoval poměrně hodně času osobním návštěvám příspěvkových organizací kraje které v sociální oblasti působí. „Mnohá zařízení mají k dokonalosti daleko. Kraj je převzal od státu v obecně špatném stavu. Řada objektů potřebuje modernizaci či rekonstrukce, abychom se nemuseli stydět za to, že ještě v třetím tisíciletí žijí lidé v podmínkách mírně řečeno předpotočních,“ řekl Petr Fiala. Podle jeho zkušeností odvádějí zaměstnanci domovů a ústavů profesionální práci a hlavně ji dělají se zájmem. „Zaslouží si náš obdiv a mé poděkování. Na řadě pracovištích by si personál zasloužil pracovat v lepších podmínkách, mám konkrétně na mysli prádelny nebo kuchyně. Zkrátka čeká nás hodně práce, protože je co zlepšovat,“ dodává. V návštěvách krajských příspěvkových organizací působících v sociální oblasti chce náměstek hejtmána Petr Fiala pokračovat a do konce ledna plánuje osobně navštívit všechna tato zařízení.

Vznik nového střediska integrace menšin

Zřejmě už začátkem příštího roku se v několika krajích, mezi nimiž nebude chybět ani Ústecký, rozjede projekt s názvem Střediska integrace menšin. Spočívá v tom, že v kraji vzniknou centra, kde budou speciální pedagogové, pedagogové a dětské psychologové, kteří se budou snažit motivovat děti ze sociálně znevýhodněného prostředí ke vzdělání. Na otázku, co si Ústecký kraj od tohoto projektu slibuje a čemu může napomoci odpovídá Radek Vonka, zástupce a náměstek hejtmána.

„Projekt by měl po dva roky ověřovat funkčnost center, která by se zabývala přípravou žáků a jejich rodičů na školní docházku, vzděláváním žáků z jiného kulturního prostředí, jejich přípravou na vyučování, poradenskou péči naměřenou na speciální vzdělávací potřeby těchto žáků, organizačním volnočasových aktivit těchto žáků nebo třeba i metodickou podporou pedagogů, kteří s nimi pracují.“

Jak tedy bude projekt dál pokračovat?

Hledali jsme lokalitu, která by se stala vhodným místem pro vytvoření navrhovaného „Střediska integrace menšin“. Oslovili

jsme dvě ředitelky škol v městských částech Ústí nad Labem. Obě projevívaly velký zájem, bohužel, jedna z nich musela návrh odmítnout, protože v současné době nemá vhodné volné prostory. V současné době jsme odeslali dopis s konkrétní nabídkou. Pokud by z plánovaných záměrů by vyšly alespoň tři čtvrtiny, považujeme vytvoření „Střediska integrace menšin“ za úspěšné.

Má Kraj už nyní nějaké vlastní projekty zaměřené na děti ze sociálně znevýhodněného prostředí, které by se zabývaly vzděláváním?

V Ústeckém kraji se věnuje velká péče vzdělávání dětí ze sociokulturně znevýhodněného prostředí. Na základních školách ve školním roce 2005/2006 pracuje 30 příslušných tříd. Odbor poskytl, mládeže a tělovýchovy podporuje vznik a fungování příslušných tříd. Na konci každého školního roku si zjišťuje efektivnost jejich práce. Podporu má rovněž práce asistentů pedagogů pro žáky ze sociálním znevýhodněním. Dohledem toho je počet těchto asistentů ve školách zřizovaných obcí a školách zřizovaných krajem jich pracuje 48.

I v příštím roce přispěje kraj na zajištění pohotovostní péče

Také v příštím roce se bude Ústecký kraj podílet na zajištění ambulantní pohotovostní péče. Krajský radní rozhodli o tom, že na ni uvolní 13,8 milionu korun. „Uvedená částka bude použita na zajištění provozu stanišť ve spádových oblastech měst Bílina, Děčína, Chomutova, Kadaně, Litoměřic, Litvínova, Loun, Lovosic, Mostu, Roudnice nad Labem, Teplic, Ústí nad Labem, Varnsdorfu a Žatce. V oblasti Rumburska bude stanoviště pohotovostní péče ponecháno

ve Velkém Šenově, kde se na rozšířeném nočním provozu ordinace podílí Svazek obcí SEVER,“ uvedl vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví Petr Severa. Naprostá většina ordinací pohotovosti tak bude v roce 2006 pracovat na stejném místě a ve stejném rozsahu.

Na základě rozhodnutí rady uzavře kraj smlouvy s provozovateli, kteří se rekrutují z řad nemocnic, ZZS a privátních lékařů. Stejně jako letos kraj počítá s tím, že se na

zajištění fungování pohotovostí budou podílet města a obce. „Kraj ambulantní pohotovostní péči organizuje nad rámec svých povinností, současná legislativa mu to neukládá. Platby zdravotních pojišťoven, za ošetření pacientů v ordinacích pohotovostní péče, na úhradu jejich provozu nestačí a kraj, spolu s některými městy a obcemi, tak musí jejich činnost dotovat ze svého rozpočtu,“ poznamenal člen krajské rady Vladimír Záhorský.

Koordináční studie pro cyklostezky vznikne v průběhu příštího roku

Krajská rada se na své schůzi 7. prosince opět zabývala dalším rozvojem cyklostezek v Ústeckém kraji. Radní se seznámili s postupem prací na projektu „Koordináční studie cyklostezek“, který připravuje odbor regionálního rozvoje krajského úřadu. „V rámci přípravy koordináční studie jsme v polovině listopadu podali žádost o finanční prostředky ze Společného operačního regionálního programu. V současné době čekáme na oznámení, zda bude požadovaná dotace kraji přidělena“ řekl zástupce a náměstek hejtmána Radek Vonka. Projekt, který byl podán pod názvem „Marketingová studie rozvoje cykloturistiky v Ústeckém kraji“ (koordináční studie) má celkový rozpočet 2,7 milionů korun, 2 miliony by měl tvořit příspěvek z prostředků Strukturálních fondů EU. Spoluúčast kraje ve výši 700 tisíc korun je již schválena v rámci krajského spolufinancování příslušného grantového schématu. Samotná práce na



V září náměstek a zástupce hejtmána Radek Vonka (uprostřed) zastupoval Ústecký kraj na konferenci Národní strategie rozvoje cyklistické dopravy ČR v Hluboké nad Vltavou. Na jejím programu nechyběla ani společná výjízka s ministrem dopravy Miroslavem Šimonovským a hejtmánem Jihočeského kraje Janem Zahradníkem.

studii by měla začít na konci ledna 2006, hotova by měla být do konce roku. „Největším problémem při budování cyklostezek stále zůstává jejich návaznost. Zpravidla to vypadá tak, že cyklostezky končí na hranicích katastrů velkých měst. Sousední malé obce nemají na jejich výstavbu prostředky a tak například stezka Ústí – Děčín končí v poli u Velkého Března,“ poznamenal Radek Vonka.

Na zpracování koordináční studie by mělo navázat vytvoření studie pro čtyři páteřní mezinárodní a nadregionální trasy. „Jde o trasy, které jsou z hlediska rozvoje cykloturistiky v našem regionu zásadní, proto chceme jejich dobudování řešit přednostně,“ uvedl Radek Vonka. Jde o Labskou stezku č. 2 – vedoucí od hranice SRN přes Děčín, Ústí nad Labem, Litoměřice až na hranici Středočeského kraje, Cyklostezku Ohře – vedoucí od hranic Karlovarského kraje přes Klášterec, Kadaň, Žatec, Louny, Libochovice do Litoměřic, Krušnohorskou magistrálu

č. 23 – vedoucí z Děčína přes oblast Labské pískovce po hřebenech Krušných hor územím regionů Ústecka, Teplicka, Mostecka, Chomutovska až na hranice Karlovarského kraje a Cyklostezku Ploučnická, která vede z Děčína přes Benešov nad Ploučnicí na hranice Libereckého kraje. „Součástí studií bude celkem 226 kilometrů stezek. Jejich součástí bude například vyhledávací studie se záměrem do pozemkových map, předběžné projednání s vlastníky pozemků a jednotlivými obcemi na trase, ale i předběžný geologický průzkum a návrhy technických řešení a předběžné stanovení ceny příprav a realizace. Rozhodně to nebude levná záležitost celkové náklady přesáhnou podle odhadů 15 milionů korun, z toho na mapové podklady, zaměření a geologie připadá přibližně 5 milionů,“ řekl Radek Vonka. Více než deset milionů korun by chtěl kraj do přípravy dokumentace pro rozvoj cyklostezek vložit již v příštím roce.

Události roku 2005

Co přinesl rok v Ústeckém kraji? Vzpomínejte s námi...



BŘEZEN Radní Pavel Kouda předával ocenění nejlepším učitelům z Ústeckého kraje

pokračování ze str. 1

Ústecký kraj se představil na fóru investičních příležitostí a veletrhu technologií pro města a obce – URBIS 2005 v Brně. Kraj se tu prezentoval společně s městy Most a Ústí nad Labem na výstavní ploše 54 m² ve společné expozici s Plzeňským, Karlovarským a Jihočeským krajem.

Společný regionální operační program (SROP) v Ústeckém kraji úspěšně odstartoval, kraj zaevidoval 43 žádostí o dotace ze strukturálních fondů v rámci zmíněného programu. Dotace ze strukturálních fondů EU, spolu s příspěvkem Ústeckého kraje, jsou určeny především na investiční akce na území regionu. Pro první kolo výzvy byly vyčleněny prostředky ve výši přibližně 25 procent z rozpočtu SROP na období 2004 – 2006, tedy asi 103 miliony korun.



ČERVEN Prezident ČR Václav Klaus a hejtmán Jiří Šulc byli čestnými hosty oslav 60. výročí konce 2. světové války na roudnickém letišti, kde se uskutečnil 8. ročník Memorial Air Show. Ústecký kraj podpořil letošní ročník Memorial Air Show finanční částkou 150 000 korun.

KVĚTEN

Ústecký kraj byl spoluorganizátorem konference na téma „Udržitelný rozvoj v současné a budoucí vývoji České republiky“, kterou zorganizoval Ústav pro ekopolitiku, o.p.s., pod záštitou Ministerstva životního prostředí ČR, Ministerstva pro místní rozvoj ČR a United Nations Development Programme.

Rada Ústeckého kraje rozhodla o obsahu příloh smlouvy o závazku veřejné služby, kterou později uzavřel hejtmán Ústeckého kraje Jiří Šulc s dopravcem České dráhy, a.s. „Za 335 milionů korun jsme po jednání s Českými drahami dosáhli zachování téměř 93 % platného jízdního řádu do konce tohoto roku,“ konstatoval tehdy hejtmán.

Do čela Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem byl jmenován nový ředitel. Stal se jím MUDr. Tomáš Indra.

Ústecký kraj zvítězil v soutěžní přehlídce propagačních materiálů EUROREGION-propag v Písku. Komplet sestávající z mapy, brožury věnované aktivní dovolené, padesáti tipů na výlet a publikace Poznejte Ústecký kraj, připravený odbo-

rem regionálního rozvoje krajského úřadu, mu první místo mezi dalšími 637 konkurenty přisoudila jak odborná komise, tak i hlasování veřejnosti. Kromě toho také získal výborné třetí místo za mapu Ústeckého kraje v paralelně probíhající soutěži Tourpropag.

ČERVEN

Kraj navštívil velvyslanec Mexika Federico Salase. Tématem jeho rozhovorů s hejtmánem Jiřím Šulcem a náměstkem Radkem Vonkou byla spolupráce mezi oběma zeměmi a investiční příležitosti pro zahraniční investory.

Prezident Václav Klaus a hejtmán Jiří Šulc byli čestnými hosty oslav 60. výročí konce 2. světové války na roudnickém letišti, kde se uskutečnil 8. ročník Memorial Air Show. Ústecký kraj podpořil letošní ročník Memorial Air Show finanční částkou 150 000 korun.

Zastupitelstvo Ústeckého kraje schválilo prodej objektu bývalé školy v přírodě ve Volyni manželům Třešňákovým z Teplic za 12,01 milionů korun. Kupci složili kauci 2 miliony korun a řádně uhradili i zbytek kupní ceny.

ČERVENEC

Zdravotnická záchranná služba Ústeckého kraje dostala od Ústeckého kraje čtyři nové vozy. Jejich předání proběhlo v sídle krajské záchranné služby v Ústí nad Labem. Jednalo se o dodávku prvních sanitek zakoupených krajem z celkového počtu deseti za celkem 14,165 milionu korun, které vozový park ZZS Ústeckého kraje posílil v tomto roce.

Ústecký kraj se zapojil do obnovy jedné z dominant Českého středohoří, vrcholku hory Říp. Připojil se k projektu „Rehabilitace porostních struktur vrchu Říp“, při jehož realizaci spolupracuje s Ministerstvem životního prostředí ČR, Výzkumným ústavem Silva Taruce pro krajinu a okrasné zahrady Průhonice a vlastníkem pozemků dotčených projektem Martinem Lobkowiczem.

Kraj uzavřel své hospodaření za loňský

rok se zůstatkem 410 milionů korun. Po zúčtování všech položek hospodaření, zůstatků na účtech, peněz vrácených v rámci dotačních titulů nebo prostředků, které nebyly proinvestovány, zůstalo k rozdělení jako přebytek loňského hospodaření 173 milionů korun. Přibližně čtvrtina těchto peněz byla použita na pokračující investiční akce neprofinancované v loňském roce, 35 milionů korun šlo na opravy silnic II. a III. tříd. Z přebytku kraj také přispěl na 32 miliony na nákup lineárního urychlovače pro chomutovskou nemocnici a deseti miliony na dostavbu Ústavu sociální péče v Háji u Duchova.

Region zasáhla větrná bouře. Jen na majetku Ústeckého kraje způsobila škody přesahující 2 miliony korun.

SRPEN

Krajská rada odstartovala budování 13 nových silničních hraničních přechodů na státní hranici se Svobodným státem Sasko. Schválila zahájení projektových příprav v celkem 13 místech, kde takové silniční hraniční přechody v minulosti existovaly a vyčlenila na práce přes 2 miliony korun.

Kraj předal objekt bývalé polikliniky v Lipové ulici v Teplicích Židovské obce Teplice

Byly dokončeny rekonstrukce v Odborném učilišti a Praktické škole Jirkově. Ústecký kraj, který je zřizovatelem tohoto školského zařízení, investoval do rekonstrukce jídelny, kuchyně, přilehlých učeben a hygienického zařízení 29,5 milionů korun.

Zástupci obcí, které se zúčastnili krajského kola soutěže Vesnice roku, se sešli při slavnostním vyhlášení výsledků. Hostitelkou setkání se stala obec Vilemova na Chomutovsku, která letos získala v přehlídce první místo symbolizované Zlatou stuhou.

ZÁŘÍ

Mostecká nemocnice získala certifikát kvality ISO 9001:2001. Kromě vedení nemocnice prošla procesem certifikace také transfusní stanice, klinická biochemie, toxikologie a hematologie, patologie, radiodiagnostika a mikrobiologie.

Šest nových sanitních vozů předal Zdravotnické a záchranné službě Ústeckého kraje oficiálně do užívání hejtmán Jiří Šulc. V posledních třech letech nakoupil kraj pro záchrannou službu vybavení za více než 30 milionů korun. V roce 2003 to bylo 6 defibrilátorů (2 miliony korun), v roce 2004 celkem 4 sanitní vozy (6 milionů korun), komunikační a informační systém zabezpečení rádiové sítě na celém území kraje (8,8 milionů korun) a letos 10 sanitních vozů (14,1 milionu korun).

Jiří Šulc převzal v průběhu 16. ročníku Mezinárodního stavebního veletrhu FOR ARCH 2005 jednu z cen 2. ročníku soutěže Dopravní stavba roku za rekonstrukci Žižkovy ulice v Ústí nad Labem. Tato nejvyšší oceněná stavba, jejímž investorem byl Ústecký kraj, byla do užšího výběru soutěže nominována spolu s dalšími čtyřmi stavebními díly v České republice z celkem třidvaceti přihlášených prací.

ŘÍJEN

V Ústí nad Labem bylo otevřeno jedno z rozvojových center, vznikajících v rámci projektu Budoucí rozvoj Ústeckého kraje (BROÚK). Podobných středisek v současné době začíná v kraji působit celkem devatenáct, například další bylo otevřeno v průběhu listopadu v obci Staňkovice. Ústecký kraj na jejich činnost vynaloží v příštích dvou letech přibližně 15 milionů korun.

Ústecký kraj se opět představil v Bruselu v rámci projektu Open Days (Dny otevřených dveří); prezentace zastoupení evropských regionů sídlících v Bruselu širší veřejnosti formou výstav, workshopů a seminářů. Ústecký kraj se akce,



ZÁŘÍ Posledních šest z celkem deseti sanitních vozů, které letos kraj nakoupil, předal zdravotnické záchranné službě. V posledních třech letech pro ni nakoupil vybavení za více než 30 milionů korun. V roce 2003 to bylo 6 defibrilátorů (2 miliony korun), v roce 2004 celkem 4 sanitní vozy (6 milionů korun), komunikační a informační systém zabezpečení rádiové sítě na celém území kraje (8,8 milionů korun) a letos 10 sanitních vozů (14,1 milionu korun).

pořádané ve spolupráci s vládní agenturou CzechInvest, Generálním ředitelstvím Evropské komise pro regionální politiku a Výborem regionů, účastnil podruhé.

telem celostátní III. letní olympiády dětí a mládeže. Na svém zasedání v Jihlavě o tom rozhodl Český olympijský výbor, který vybíral mezi Jihočeským a Ústeckým krajem.



LISTOPAD Řidičům byl předán do užívání otevřen nový silniční most přes železniční trať na silnici II/528 u obce Žďárek na Ústecku. Realizace Žďáreckého mostu představuje unikátní stavbu, realizovanou za 28 milionů z prostředků Ústeckého kraje

Novou budovu pro oblastní středisko Zdravotnické záchranné služby Ústeckého kraje v Mostě v areálu mostecké nemocnice slavnostně předali řediteli Iljovi Deylovi hejtmán Ústeckého kraje Jiří Šulc a jeho náměstek Petr Fiala. Výstavba objektu za 29,7 milionů korun byla zcela financována z rozpočtu Ústeckého kraje

Ve velkém zasedacím sále Krajského úřadu Ústeckého kraje proběhlo veřejné losování 89 nových vysokoškolských stipendistů, kteří budou v tomto akademickém roce pobírat finanční podporu ve výši 20 tisíc korun. Krajská rada později přiznala nárok na stipendium všem žadatelům, kteří splnili podmínky pro jeho udělení a na něž se nedostal los. Konečný počet nových krajských stipendistů tak vzrostl na 101 studentů.

Ústecký kraj bude v roce 2007 pořada-

LISTOPAD

Byl otevřen nový silniční most přes železniční trať na silnici II/528 u obce Žďárek na Ústecku. Realizace Žďáreckého mostu představuje unikátní stavbu, realizovanou za 28 milionů z prostředků Ústeckého kraje.

Byla zahájena dosud největší krajská investiční akce, stavba tzv. Západního mostu v Litoměřicích, jehož realizace i s přílehlými stavbami, bude stát přes 1,5 miliardy korun.

PROSINEC

Dvanáct zástupců drobných firem převzalo z rukou hejtmána Ústeckého kraje Jiřího Šulce ocenění Cena Spokojený zákazník Ústeckého kraje. Soutěž popřít organizuje Sdružení českých spotřebitelů.



PROSINEC Rada Ústeckého kraje na základě výběrového řízení pověřila vedením Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem MUDr. Tomáše Indru

Anketa

Jak jsou na tom krajszí radní s vánočními tradicemi a na jaké dárky se těší?

O tomto víkendu si na adventním věnci rozsvítíme poslední svíčku a připomeneme si, že do příchodu Vánoc zbývá už jen pár dní. Čas shonu, který často doprovází nakupování dárků a nezbytných ingrediencí na štědrovečerní tabuli, vystřídá klid a pohoda svátečních dnů. Většina z vás už má jasno, čím uděláte svým blízkým největší radost a mnozí z nás se těší, jaké překvapení najdou pod vánočním stromkem. Zeptali jsme se za vás krajských radních a ředitelky krajského úřadu, jaké vánoční tradice dodržují a co by chtěli najít pod vánočním stromkem...

Jiří Šulc, hejtmán Ústeckého kraje

1. Vánočních tradic se u nás doma dodržuje celá řada. Pochopitelně nesmí chybět kapr a bramborový salát a kromě rybí také bílá smetanová polévka, kterou vaří má žena – je ze severní Moravy a na vánoční zvyky si velmi potrpí. Na svátečním stole je pak vždy prostřeno jedno místo navíc, pro hosta. K Vánocům u nás také, kromě cukroví, neodmyslitelně patří perníková chaloupka, kterou manželka s dětmi vyrábí. No a chybět nesmí ani pouštění lodiček z ořechů a krájení jablíček.

2. Vím bohužel jistě, že to, co bych pod vánočním stromkem viděl úplně nejraději, tam najít nemůžu. Dáť mám neustále plný různých pracovních schůzek, jednání a dalších pracovních povinností a tak by nejlepší dárek pro mne byl nějaký čas navíc. Pokud bych ho dostal, rozhodně bych ho trávil se svou ženou a se svými třemi dětmi.

Radek Vonka, zástupce a náměstek hejtmána

1. Odvíjí se to od toho, že mám jeden a půlletého a tři a půlletého syna a vánoce jsou tedy u nás hlavně pro ně. Mladší Bertík je právě ve věku, kdy začíná věci kolem sebe vnímat, Teodor je už ale „mazák“ a kreslí tedy Ježíškovy jaké dárky by si od něj přál. Rozhodně tedy nemůžeme vynechat zazvonění u stromčku, které u nás ohlásí příchod Ježíška a rozzářeně oči svých synů.

2. Musím říct, že hlavně je pro mě klid a pohoda. Rozhodně nechci, aby to vypadalo tak, že člověk zasedá k štědrovečerní večeři s tím, že už konečně má ten předvánoční spěch za sebou. Pokud si člověk chce užít vánoce a jejich atmosféru neměl by se nechat vyprovokovat k nějaké nákupní horečce a šílenému shonu. Snažím se zachytit letmá přání svých blízkých v průběhu celého roku a tak mám většinu dárků pro ně nakoupenou předem. Pokud jde o to co bych chtěl já osobně najít pod stromkem, přiznám se že mi udělá radost hlavně takový dárek o kterém předem nevím. Jako každý se pak nejvíce raduji z dárků, které souvisí se zálibami a koníčky, v mém případě s rybařením na umělému mušku. Potěší mě ale i pěkná historická knížka nebo oblečení.

Jan Kubata, člen Rady Ústeckého kraje

1. Vánočních zvyků neporušujeme hned několik. Musí být zdoben stromček a to stromček živý ne umělý a musí být do-

ben dohromady s dětmi i rodiči. Sejdeme se celá rodina: Na slavnostní tabuli nesmí chybět kapr a salát, když před tím si zazpíváme koledy. Před večeří vzpomínáme také na ty, kteří již nemohou být u našeho stolu, tuto chvíli spojujeme s modlitbou. O Vánocích také musí být betlémeček, pouštíme svíčku v ořechové skořápce, krájíme jablíčko. Nikdy nezapomínáme přijít ke štědrovečerní večeři ve slavnostním oblečení, a na návštěvu půlnoční mši.

2. Na druhou otázku mohou odpovědět stručně, přesto má pro mne zásadní význam - to jediné, co bych si přál mít od Ježíška pod stromkem písemně, a co tam nikdy nebude, je garance neustálého zdraví pro naše děti a naši rodinu. Vše ostatní je nepodstatné.

Pavel Kouda, člen Rady Ústeckého kraje

1. Jelikož jsme tři chlapci v rodině, a všichni docela žraví, tak nikdy neporušujeme skladbu jídla na vánočním stole. Je to bramborový salát a řízky. A jak se na Vánoce sluší a patří, tak všeho musí být hod-



ně a v požadované kvalitě. Musím také dodat, že všechna výroba a práce na přípravě těchto skvělých pokrmů neleží jen na bedrech naší jedinečné maminky a manželky, ale že se na něm podílíme všichni. O zlatém prasátku si můžeme nechat jen zdát.

2. V mém, řekněme zralém, věku jsem již přehodnotil životní priority, a proto pod stromkem již několik let nehledám žádné hmotné dárky. Největším dárkem je pro mě zdravá a spokojená rodina, klid a pohoda, která by měla k Vánocům patřit.

René Budjač, člen Rady Ústeckého kraje

1. Dodržujeme adventní čekání. Jinými slovy, každou neděli si celá rodina sedneme, zapálíme svíčku a těšíme se. Samozřejmě dodržujeme tradiční vánoční zvyky, tedy ozdobený stromček a na štědrovečerní stůl salát a kapra. Jídlo připravuji tradičně sám, bramborový salát i rybu, to je naše rodinná tradice.

2. Já už pod vánočním stromkem nic nehledám, jsem na té straně kdy já udílím tu radost. Opravdu nemám nic, co bych pod stromkem čekal, když něco potřebuji, tak si nadělím sám, pořídím si to během roku. Asi se budu muset nechat překvapit.

Antonín Terber, člen Rady Ústeckého kraje

1. Teprve s touto otázkou jsem si uvědomil, že vlastně nějaké

zvyky dodržujeme. Vždycky se to nějak koná automaticky... Především se u nás nejdřív vystrojí sváteční „večeře“ zvířatům. Tu mají na starosti dcery a dokáží při tom vytvořit neuvěřitelně oku lahodící krece z krmení. Naším dalším dodržovaným zvykem je, že pod talíř se dává šupinka z kapra, aby se nás držely v příštím roce peníze. A přísně hlídáním pravidlem je, že od sváteční večeře se hospodář nesmí zvednout a všechno obstarává žena. Po večeři všichni v napětí očekávají zazvonění zvonečku, který zve pod stromček, ale než se děti vrhnou na dárky, předchází společně zpívání koled.

2. Kdepak, své rodině to nebudu zjednodušovat, kdybych odpověděl na otázku, dal bych rodině návod a tak moc jim to ulehčovat nechci... Ale vážně – nemyslím si, že bych měl nějaké speciální přání. Ono stejně nejhezčím dárkem je nadšení dětí.

Robert Šatník, člen Rady Ústeckého kraje

1. Především se snažím, aby byla celá naše rodina 24. prosince pohromadě. Bojím se, že už to dlouho nevydrží, jak nám děti rostou, nejstaršímu je devětadvacet, tak se nám určitě rozprchnou po světě – jediné řešení je, že se naše rodina budou scházet celé. Uvidíme, jak do toho zasáhne rodiče mojí budoucí snachy. Věřím že tento zvyk udělá. Jinak slavíme hezké české Vánoce – ozdobený stromček, k večeři bramborový salát, obalovaný kapr a vinná klobása – nikdy neděláme řízky.

2. V současném světě, pokud to pochopitelně bude platit i dál – kdy je člověk placen za svoji práci, tak nemám nouzi. Ale dárky dostávám, nijak hodnotné měřitelnou penězi, ale vždy hřejivé a darované s láskou, například hrníček na ranní kafe, kulicha nebo rukavice na lyže. Na takový dárek se těším i pod letošním vánočním stromčkem. Pod něj se ale dívá spíše manželka, má totiž 24. 12. svátek a dárky si zaslouží mnohem víc.

Lydie Štátná, ředitelka Krajského úřadu Ústeckého kraje

1. U nás slavíme především o Štědrém dnu. Nazdobíme si stromček, štědrovečerní menu tvoří bramborový salát, smažený kapr a řízky a polévka – nikoli rybí, ale domácí hovězí s nudlemi. A ještě jeden zvyk je u nás v rodině známý, nikoli ale populární. Dodržuji ho hlavně já a na ostatních si ho zlehka vynuční – aby drželi 24. prosince do večere půst. Ale myslím, že se mi to příliš nedaří.

2. Moc jsem o dárkách zatím nepřemýšlela, ale co mi vždy udělá radost, to je dobrý parfém. Nejlépe ho umí vybrat manžel s dcerou. Ta zná dobře můj vkus, máme ho podobný.

Vlastimil Doležal, člen Rady Ústeckého kraje

1. Těch zvyků je víc. Každý rok píšeme například Ježíškovi svá přání, společně zdobíme stromček, vánoce se u nás neobejdou bez Betlému. Hlavně však prožíváme vánoční svátky společně.

2. Mám rád překvapení a tak i letos si počkám až na Štědrý večer.

Fotokvíz

Ústecký kraj nabízí v tomto ročním období bezpočet romantických pohledů na svá zadumaná zákoutí a zajímavá panoramata, která vyniknou zejména v zimě. Jedno takové můžete najít v samém srdci nejmladšího z našich národních parků. Napovíme, že se jedná o největší přirozený sklaní útvar na našem kontinentu, který je národní přírodní památkou. Je považován za nejkrásnější přírodní útvar a tvoří symbol této oblasti. Jeho rozměry jsou úctyhodné, přesto při pohledu zblízka se zdají být ještě větší. Pro nezásvěcené máme i další parametry této ojedinělé nevěsední krásy: Rozpětí oblouku u dna je 26,6 metrů, výška otvoru je 16 metrů, minimální tloušťka 3 metry a vrcholová plošina je 21 metrů nad jejím dnem. Již, milí čtenáři, jistě tušíte a umíte na naši dnešní fotokvízovou hádanku odpovědět. Od doby, kdy tato národní přírodní památka vznikla ji navštívily miliony turistů. Mezi nimi i známé světové osobnosti, například Hans Christian Andersen, který ji obdivoval

hned dvakrát. Je jasné, že také zde načerpá mnoho inspirace pro svoji práci.

Budeme, vážení čtenáři, potěšeni, když nám odpovíte na otázku, kde se památka nachází a jaký je její oficiální název. Své odpovědi zašlete na adresu: Krajský úřad Ústeckého kraje, oddělení IVV, Velká Hradební 3118/48, 40002 Ústí nad Labem. Nezapomeňte na zpáteční adresu, některé adresáty správných odpovědí rádi odměníme drobnými dárky. Pro ty, kteří chtějí své odpovědi poslat elektronickou poštou uvádíme tento kontakt: krump.v@kr-ustecky.cz

Na minulou otázku odpověděli správně ti, kteří napsali, že skanzen najdeme v obci Zubnice a jeho nový přírůstek, mlýn, stojí na břehu Lučňního potoka. Deset z těch, kteří ve své odpovědi nechybovali se může těšit na malou pozornost od Ústeckého kraje pod stromček.

Děkujeme všem za přiznání a přejeme hezké Vánoce a dobrý vstup do roku 2006!



FOTOKVÍZ ?

Pozvánky

● **Velké vánoční hádání aneb bylo nebylo, dávno tomu**, Regionální muzeum v Teplicích, 21. 12. v 18.00 hod, rokokový sál. Rakovnická hra z konce 17. století a koledy ze 17. – 18. století. Hrají a zpívají studenti teplické konzervatoře.

● **Koncert žáků ZUŠ v Teplicích**, Regionální muzeum Teplice, 20. 12., rokokový sál. Začátek koncertu v 16,00 hod.

● **Vánoce s krušnohorskou hračkou**, Oblastní muzeum v Mostě, 6. 12. 05 – 8. 1. 06. V rámci vernisáže výstavy, která se uskuteční dne 6. 12. od 17,00 hod., se představí pěvecký sbor Cantores Sancti Venceslai pod vedením Markéty Gabrielové.

● **Vlasta Baránková DĚTEM**, Severočeská galerie výtvarného umění v Litoměřicích, 1. 12. 05 – 5. 2. 06. Výstava ilustrací navazuje na předchozí úspěšné výstavní projekty, které měly za úkol přiblížit návštěvníkům klasickou i současnou ilustraci. Obsahem jsou dva atraktivní didaktické celky – Jak se ilustruje knížka a Jak se dělá večerníček, přibližující nejen dětem, jak se pracuje s výtvarným námětem dál, než vznikne hotové dílo – knížka nebo třeba večerníček. Výstava bude doprová-

zena mnoha výtvarnými aktivitami jak pro nejmenší děti, tak pro školáky a v jejím průběhu je plánován i koncert Jaroslava Uhlíře.

● **Vánoce v muzeu** – Oblastní muzeum v Chomutově, 26. 11. 05 – 8. 1. 06, přední a zadní sál.

● **Výstava v duchu krušnohorských tradic**. Vystaveny jsou betlémy z obou stran Krušných hor. Zadní sál je věnován betlému z české strany, v předním sále se představí betlemáři ze Saska.

● **Zpívání v muzeu**, Oblastní muzeum v Chomutově, 3., 10. a 17. 12. Sobotní matiné o adventu.

● **Štědrovečerní koncert**, Lidické náměstí v Ústí nad Labem, 24. 12., 23.00 hodin

Kulturní akce, na které přispěl Ústecký kraj

● **Vánoční tradice Krušnohoří 2005**, Chomutov, náměstí 1. máje, 5. – 24. 12. Kulturně společenský program, vánoční trhy, výstava Betlémů a adventní koncerty. Pravidelná účast hostů z partnerského města Annaberg Buchholz.

Křesadlo je cena pro obyčejné lidi, kteří dělají neobyčejné věci

Znáte ve svém okolí někoho, kdo dobrovolně věnuje svůj čas a energii veřejně prospěšné činnosti? Pak potřebujeme vaši spolupráci. V únoru 2006 bude již počtvrté udělena cena šesti vybraným dobrovolníkům Ústeckého kraje. Záštitu nad akcí převzal také hejtmán Jiří Šulc.

V loňském roce prestižní cenu získali dobrovolníci například z Bystřan, Loun, Teplic, Roudnice nad Labem a také Ústí nad Labem. Křesadlo se uděluje jedenkrát ročně a v listopadu letošního roku byla odstartována nová kampaň s cílem oslovit širokou veřejnost a získat nominace pro kandidáty ceny KŘESADLO 2005. Nominace končí 20. ledna 2006, slavnostní ceremoniál pak proběhne 23. února 2006 v obřadní síni města Ústí nad Labem. Dobrovolníky ze zaslaných návrhů vybírá nezávislá sedmičlenná hodnotící komise složená ze zástup-

ců médií, masoprávy, občanského sektoru a dobrovolníků.

Kromě hejtmána Ústeckého kraje záštitu nad akcí převzala rovněž manželka bývalého prezidenta ČR paní Dagmar Havlová, a primátor města Ústí nad Labem. Cílem celé akce je nejen ocenit významné dobrovolníky v Ústeckém kraji, ale také zapojit komerční sféru do veřejného života. Jako každý rok proto ceny dobrovolníkům předají právě podnikatelé, kterým nejsou lhostejné osudy lidí žijících v blízkém okolí.

Veškeré informace a formulář pro navržení kandidáta naleznete na webových stránkách Dobrovolnického centra www.dcul.cz. Jeho pracovníci přijímají nominace pochopitelně i písemně a na adrese Dobrovolnické centrum, o.s., Prokopa Diviše 1605/5, 400 01 Ústí n.L. očekávají vaše návrhy nejpozději do 20. ledna 2006.



ÚSTECKÝ KRAJ • Měsíční informační zpravodaj Ústeckého kraje • Vychází jako součást Deníků Bohemia, MF Dnes a deníku Právo
Neoznačené příspěvky připravilo oddělení informací a styku s veřejností Krajského úřadu Ústeckého kraje, Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem

Redakční rada: Radek Vonka, Ing. Petr Fiala, MUDr. Vladimír Záhorský, PhDr. Vlastimil Doležal, JUDr. Zdeněk Lavička

Použité fotografie jsou z archivu KÚ ÚK, pokud není uvedeno jinak

Kontakt: www.kr-ustecky.cz, telefon 475 657 742, fax 475 657 862, e-mail: krump.v@kr-ustecky.cz

